

身为总统不依法办事，执意允许遭驱逐罗姆人女孩单独返法

奥朗德“法外开恩”里外不讨好

法国总统奥朗德允许罗姆人女孩莱奥纳达·迪布拉尼单独返回法国的立场在国内引发争论。结果是，奥朗德里外不讨好，民意支持率跌至历史最低。

不少政治人士和媒体认为，奥朗德不按法律办事，作决定过于“情绪化”；而他所属的社会党认为，总统应该允许女孩全家返回法国。

总统出面表态 被指“情绪化”

15岁的迪布拉尼近期遭法国执法部门驱逐回科索沃，事件在法国引发舆论强烈反响。迪布拉尼是罗姆人、即吉普赛人。本月9日，在法国东部小镇勒维耶，当地执法部门以非法移民罪拘留迪布拉尼及其父母以及她年龄在1岁到17岁之间的5个兄弟姐妹，随后把他们驱逐回科索沃。

奥朗德19日出面表态，允许迪布拉尼一个人返法。同一天，内政部公布对这起驱逐案的调查结果，显示执法人员对迪布拉尼一家的驱逐符合法规。

左翼报纸《解放报》20日在官方网站发表评论，批评奥朗德的建议是“最不可能的方案”；《星期日报》则称“奇怪、令人费解”。

中间派民主运动党主席贝鲁说，一国元首“不应该把自己的感情和政府职责混为一谈”；中右翼政党人民运动联盟说，左翼选民的支持让奥朗德自满，而忽视了民意所向。

俄一司机坠轨身亡 无人地铁安全进站

莫斯科警方20日说，一名莫斯科地铁司机前一天晚上在列车行驶时坠落轨道，以致身亡，所幸这一意外事件没有威胁乘客安全。

俄罗斯新闻社援引莫斯科警方消息报道，一列无人驾驶的地铁列车19日晚在自动刹车后抵达梁赞大街站。这趟车后面的一列地铁从库兹明基站开往梁赞大街站时，司机在轨道上发现那名遇难同事的遗体。警方判断，那名司机显然是在列车行驶过程中跌出驾驶室。

内务部发言人梅什拉耶夫排除司机遭谋杀的可能性。他说，监控录像显示，那名司机一个人在驾驶室。“司机大概是因为自己的疏忽才从地铁跌落。”

地铁运营商发言人说，地铁控制系统包括自动刹车系统，以防司机身体不适时无法操纵。自动刹车系统能够察觉车辆超速并紧急刹车，使列车以正常速度驶入车站。所以，尽管司机坠轨，对乘客的安全完全没有威胁。

据新华社

老挝官员称探测到 失事客机“黑匣子”

老挝官员21日说，已探测到上周失事客机“黑匣子”发出的信号，但打捞受阻。

老挝民航部门主管洛攀考告诉法新社记者：“我们80%确信，已锁定‘黑匣子’的位置，它距坠机现场大约400米。”然而，由于湄公河水流湍急且浑浊，打捞努力受阻。

老挝航空公司说，21日在距坠机现场大约25公里处又找到2具遗体，迄今共找到43名遇难者的遗体。搜寻和遗体鉴定工作仍在继续。

据新华社

尽管奥朗德同意让迪布拉尼一个人回国，但这名罗姆人女孩并没有接过“橄榄枝”，理由是无法把家人丢在科索沃而一个人回法国。

当事女孩“不领情” 不愿独自返法

她说：“我不是家里唯一需要上学的孩子，还有我的兄弟姐妹。”

就在奥朗德19日表态后几分钟，执政党社会党第一书记德西尔接受一家电视台采访时说，迪布拉尼全家都应获准返回法国，“我打算与总统和政府谈谈”。

20日，迪布拉尼一家在科索沃与另一家发生冲突，她母亲短暂入院治疗。

当地警方随后证实，冲突起因是私人恩怨，与迪布拉尼一家遭驱逐无关。但一名不愿公开姓名的科索沃警官告诉法新社记者，冲突事件说明“迪布拉尼一家在这里并不安全”。

迪布拉尼事发后接受法新社记者采访时说，冲突恰好说明为什么她无法一个人返法，“在这里，我们并不自由，他们攻击我们，是因为科



奥纳达·迪布拉尼与妹妹在一起

索沃对我们而言是他乡”。

罗姆人是欧洲最大的少数民族。过去几年，法国动用警力驱逐罗姆人以改善社会治安，引发与欧盟的争议，罗姆人生存状况受到广泛关注。法国坚称，驱逐行动是打击非法移民和犯罪的一部分，主要出于社会治安考虑，并不针对罗姆人。

奥朗德个人支持率 跌至历史新低

受驱逐案影响，奥朗德的个人支持率跌至历史新高。

《星期日报》20日发布奥朗德内阁成员最新民意支持率，显示奥朗德所获支持仅为23%，是他执政以来的最低点。这一数字少于前任总统萨科齐的最差纪录。

与奥朗德形成鲜明对比的是，在驱逐案中立场坚定的内政部长瓦尔斯近来民意支持率颇高，达到61%，远超其他部长。

不过，从本月中旬起，法国一些学生走上街头，支持迪布拉尼，抗议当局做法，要求瓦尔斯辞职。

瓦尔斯最近在接受《星期日报》采访时说：“任何事情都不能使我偏离自己的轨道。法律必须得到执行，迪布拉尼一家不得返回法国。”

据新华社

飞行员操作失误险致两架747客机相撞 事发英国上空，两机上共搭载约千人

因飞行员操作失误，两架共搭载大约1000人的客机险些在英国上空相撞。最近时，这两架波音747仅相距大约30米。

今年6月23日白天，在苏格兰格拉斯哥市以北大约50公里地区的上空，两架客机正准备飞越大西洋。突然，一名空中交通指挥员从雷达上发现它们正在相互靠近，随即下

令左侧客机左转，右侧客机右转，以拉开距离。然而，飞行员弄错指令，作出相反操作，致使飞机飞得更近。

英国《每日电讯报》20日报道，最初发现险情时，两架客机相距大约16公里。但不到一分钟内，它们之间的距离便拉近为约5公里，而且继续靠近。最终，直至飞行员直接看到另一架飞机后才采取措施，一架拉

升，一架俯冲，从而避免相撞。

负责调查类似空中事件的英国空中相遇委员会在一份报告中说：“显然，两架客机的乘务人员执行了对方的‘指令’，专家难以确定为何会发生这种情况……全部4名飞行员听错或理解错指令，委员会觉得奇怪。”报告没有提及事发客机隶属哪家航空运营商。

据新华社

美三名“无聊”男子推倒公园2亿岁巨石 恐面临犹他州公园管理局重罪指控

据美国媒体20日报道，美国犹他州三名男子担心魔怪谷州立公园松动的巨石可能伤及其他游客，而“好心”推倒一块至少有2亿年历史的巨石。但犹他州公园管理单位可不领情，州公园管理单位发言人18日表示，这三名男子可能面临毁损重要国家地质资产的重罪。

州公园管理局发言人史瓦博格指出：“这种行为不仅违法，而且将面临严重后果。这不是游客在州立公园应有的行为，此行径令人愤怒

和恼火。”他说，公园的游客很少有这种行为。

地质专家表示，此公园的地块形成于1.7亿年前，而被推倒的巨石约有2亿年的历史。

埃莫利县副检察官兰斯顿表示，他已经知道此事，但检察官办公室尚未收到任何控诉文件。他说，涉及毁坏公园地物的嫌犯，包括鼓励他人犯毁坏罪者，可判轻罪到二级重罪，量刑依照被破坏物的价值而不同。

涉及此案的男子为葛伦·泰勒、大卫·贺尔和迪伦·泰勒。葛伦17日承认，是他推倒巨石；贺尔拍下他推倒巨石的录像，迪伦在旁边看。贺尔在录像时以旁白说明：“有些小孩一会儿会经过这里，他们可能会被巨石压到，葛伦除去这块巨石，为了救他们的命。”葛伦说，他看到一家人在附近步行。他说：“我的手碰到这块巨石时，它在摇动。我想，‘如果这块巨石砸到他们，他们必死无疑’。”

据中新网



左图显示葛伦试图推倒巨石，在右图上能发现巨石已经被推倒。

（视频截图）

韩总统府官员否认 日媒战机外售报道

针对日本媒体关于中国希望韩国不向菲律宾出口FA-50轻型战斗机的报道，韩国总统府官员21日说，日媒报道不是事实。

一名不愿公开姓名的青瓦台官员当天告诉韩国联合通讯社记者，韩方经由外交途径确认“日方媒体报道不属实”。

这名官员说：“我进行了核实，被告知那（日本媒体报道）不属实……没有来自中国官方的要求，或者类似的事情。”

日本《读卖新闻》19日称，中国要求韩国政府不要向菲律宾出售战斗机。

FA-50是韩国首款国产轻型战斗机，由总部位于泗川的韩国航天工业公司生产。这一型号战机是在韩国航天工业公司同美国航天巨头洛克希德-马丁公司联合研发T-50型超音速高级教练机的基础上开发研制的。菲律宾国防部今年早些时候宣布，将在今后5年斥资750亿比索（约合18亿美元）采购先进军事装备，对菲律宾军队落后的武器装备进行全面升级。

据新华社

俄公交恐怖袭击 已造成6死20伤

俄罗斯南部城市伏尔加格勒21日发生一起公交车爆炸事件，目前已造成6人死亡、20人受伤。俄官方已认定这是一起恐怖袭击。

俄紧急情况部发言人伊琳娜说，爆炸发生在伏尔加格勒市红军区“林业基地”车站旁。爆炸发生时公共汽车上大约有40名乘客。在20名伤者中，有10人伤势严重。150多名救援人员已前往现场施救。

俄罗斯联邦侦查委员会发言人马尔金随后宣布，当天下午发生的这起公共汽车爆炸已经被定性为恐怖事件，该案涉及“恐怖”“谋杀”和“武器和爆炸物非法流通”三项罪名。

据报道，当地警方在事发地点发现了爆炸装置残片，其类型和威力有待确定。俄国家反恐机构已介入事件的调查。

据新华社

伊拉克袭击频发 已致上百人伤亡

伊拉克警方20日说，伊拉克首都巴格达一家咖啡馆当晚遭自杀式炸弹袭击，造成至少37人死亡、42人受伤。目前还没有任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

此外，巴格达西部的阿米利耶区和加塞利耶区当天也分别发生路边炸弹袭击，共造成2人死亡、9人受伤。

同一天中午，伊西部安巴尔斯拉瓦市当天中午接连发生3起自杀式炸弹袭击。其中一名自杀式袭击者在市政府大楼内引爆了捆绑在身上的炸药，造成至少5人死亡、10人受伤。另外两名自杀式袭击者则对市政府大楼附近的两个检查站发动袭击，共造成7人死亡、17人受伤。

伊拉克中部城市费卢杰的警察局21日遭袭，造成至少6名警察身亡、15人受伤。

据新华社